
 

“Журн. НАМН України”, 2014, т. 20, № 4 

494 

494 

 

ЧЛЕНУ-КОРЕСПОНДЕНТУ НАМН УКРАЇНИ  
В. І. ЛУПАЛЬЦОВУ — 75 РОКІВ 
 
8 вересня 2014 р. виповнилося 75 років від дня 
народження і 50 років наукової та практичної діяль-
ності завідуючого кафедри хірургії № 3 Харків-
ського національного медичного університету, за-
служеного діяча науки та техніки України, лауреата 
Державної премії України в галузі науки і техніки, 
член-кореспондента НАМН України, академіка АН 
вищої освіти України, доктора медичних наук, 
професора Володимира Івановича Лупальцова. 

Після закінчення у 1964 р. Харківського медич-
ного інституту В. І. Лупальцов працює хірургом 
Орельської дільничної лікарні Лозівського району 
Харківської області. У 1967 р. він переходить у 
Харківський науково-дослідний інститут загальної 
та невідкладної хірургії, де впродовж трьох років 
навчається в аспірантурі. У 1970 р. ним захищена 
кандидатська дисертація “Функціональний стан та 
шляхи корекції порушень зовнішнього дихання і 
гемодинаміки малого кола кровообігу в ранній ста-
дії опікової хвороби”. У 1970-76 рр. В. І. Лупальцов 
працює асистентом кафедри госпітальної хірургії 
Харківського медичного інституту, у 1976-82 рр. — 
доцентом цієї кафедри та успішно проводить ліку-
вально-консультативну роботу у відділенні пато-
логії печінки і підшлункової залози Харківського 
інституту загальної та невідкладної хірургії, який є 
базою кафедри. У 1982 р. він захищає докторську 
дисертацію “Гострий післяопераційний панкреа-
тит”. У 1983 р. В. І. Лупальцов очолив кафедру хі-
рургічних хвороб Харківського медінституту (від 
2008 р. — кафедра хірургії № 3 Харківського націо-
нального медичного університету), де і продовжує 
працювати. 

Блискучий талант хірурга дозволив професору 
В. І. Лупальцову впровадити в клінічну практику ор-
ганозберігаючі операції при виразковій хворобі 
шлунка та дванадцятипалої кишки, радикальні опе-
ративні втручання на жовчному міхурі й позапечін-
кових жовчних протоках, підшлунковій залозі та ін. 
Наукові дослідження В. І. Лупальцова мають пряме 
відношення до проблем діагностики і лікування гост-
рого панкреатиту та його ускладнень. Так, моногра-
фія “Гострий післяопераційний панкреатит” (1988 р.) 
стала настільною книгою багатьох хірургів. 

Він є автором біля 600 наукових праць та 
11 авторських свідоцтв. Слід відзначити такі моно-
графії: “Гострий апендицит” (1993 р.), “Елементи 
загального догляду за хворими в хірургічному ста-
ціонарі” (1999 р.), “Перфоративна гастродуоде-
нальна виразка” (2003), “Рани, раньова інфекція і 
особливості перебігу раньового процесу в умовах 

радіації” (2004 р.), “Ускладнення виразкової хворо-
би шлунка і дванадцятипалої кишки: хірургічне 
лікування” (2009 р.), “Методы и способы оказания 
неотложной хирургической помощи при острой 
хирургической патологии органов брюшной поло-
сти и забрюшинного пространства” (2012 р.), “Не-
отложная хирургия органов брюшной полости и 
забрюшинного пространства” (2014 р.). Під керів-
ництвом В. І. Лупальцова захищені 3 докторських і 
11 кандидатських дисертацій. 

В. І. Лупальцов є членом правління Українсь-
кого та Харківського обласного наукових това-
риств хірургів, Асоціації хірургів ім. М. І. Пірогова 
та Міжнародної організації “Асоціація хірургів-
гепатологів”, членом редакційних рад низки про-
відних профільних журналів України та Росії. 

В. І. Лупальцова нагороджено медаллю “За 
доблесну працю”, відзнакою Президента України “За 
заслуги” ІІІ та II ступеня, Почесною грамотою 
Кабінету Міністрів України, золотою медаллю Між-
народного фонду миру “За зміцнення миру”. Він двічі 
ставав лауреатом академічного рейтингу “Золота 
Фортуна” з врученням ордену “За трудові досяг-
нення” IV ступеня, був відзначений нагородою АН 
вищої школи України — орденом Ярослава Мудрого, 
пам’ятною медаллю Інституту хірургії ім. О. В. Виш-
невського РАМН. За вагомий внесок у хірургію пе-
чінки та жовчних протоків, підшлункової залози 
В. І. Лупальцов нагороджений медаллю Міжнародної 
асоціації гепатопанкреатобіліарних хірургів країн 
СНД “За заслуги в розвитку гепатопанкреатобілі-
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арної хірургії”, за багаторічну бездоганну працю Аме-
риканським біографічним інститутом він удостоєний 
міжнародної винагороди “За життєві досягнення в 
хірургії” і звання “Людина року-2008”; у тому ж році 
він обраний на почесну посаду заступника директора 
Дослідницької асоціації Американського біографіч-
ного інституту. 

Президія НАМН України щиро вітає Володи-
мира Івановича з ювілеєм, бажає йому доброго 
здоров’я, творчої наснаги та великих успіхів у по-
дальшій багатогранній роботі на шляху розвитку 
медичної науки. 

 
 
 




